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PÄÄKIRJOITUS

Vastuullisuus  
kantaa  
tulevaisuuteen
Janakkalan Osuuspankin perustehtävänä on edistää 

omistaja-asiakkaiden ja toimintaympäristön talou-
dellista menestystä, turvallisuutta ja hyvinvointia. 

Perustehtävän lisäksi toimintaa viitoittavat OP:n arvot: 
ihmisläheisyys, vastuullisuus ja yhdessä menestyminen. 

Oma osuuspankkimme on menestynyt hienosti jo 105 
vuoden ajan, mutta tämä on edellyttänyt muuttumista 
maailman mukana. Toimialaa on muuttanut digitaalisuus, 
asiakaskäyttäytymisen muuttuminen, sääntelyn lisäänty-
minen, teknologian muutos ja tietenkin talousympäristö. 
Yhteiskuntaa muuttavat pitkällä aikavälillä kehityksen 
megatrendit, kuten väestökehitys, kaupungistuminen 
ja digitaalisuus. Näiden lisäksi toimintaympäristöön 
vaikuttavat erilaiset shokit, kuten koronapandemia ja 
Euroopassa käynnissä oleva sota. Menestyäksemme on 
toimintaa kehitettävä ja katsottava tulevaisuuteen, jotta 
voidaan ennakoida ja olla valmiimpia vastaanottamaan 
seuraavaa shokkia ja minimoimaan megatrendien 
vaikutus liiketoimintaan.

Muutokseen olemme reagoineet olemalla mukana 
Turengin keskustan kehittämisessä. Vuoden 2021 lopulla 
Turengissa nytkähti liikkeelle uuden kauppakeskuksen 
rakentaminen Osuuskauppa Hämeenmaan toimesta. 
Pankin päätökseen myydä omat toimitilat ja mahdollistaa 
näin kauppakeskuksen rakentaminen vaikutti erityisesti 
palveluiden kehittäminen ja elinvoiman lisääminen 
paikallisesti. Tämäkin on vastuullisuutta.

Vastuullisuus koskettaa nykyään meistä jokaista, niin 
yrityksiä kuin ihmisiä. Vastuullisuuteen on yhdistetty 
kirjainyhdistelmä ESG (Environmental, Social ja  
Governance). Sillä tarkoitetaan ympäristöön, yhteiskunta-
vastuuseen ja hallintotapaan liittyviä asioita. Yritystoimin-
nassa tarkoitetaan pitkälti sitä, miten tuotteet ja palvelut 
tukevat kestävää kehitystä. Lehdessämme esimerkkeinä 
ovat kestävään kehitykseen ja luonnonvarojen hyö-
dyntämiseen erikoistuneet paikalliset soitinvalmistajat 
Kumu Drums ja Ruokangas Guitars. Ympäristömme 
arvoja kunnioittaen ja lähituotantoa edistäen toimivat 

myös paikalliset maanviljelijät. Maatalouden kuulumisia 
vastuullisuusnäkökulmasta meille avaa maatalousyrittäjä 
Samuel Jussila. 

Kolmantena vastuullisuuden osana on hyvä hallintotapa. 
Osuustoiminnallisena yrityksenä asiakas on myös 
omistaja ja osuuspankin hallintomalliin kuuluu jäsenistä 
valitut hallintoneuvoston ja hallituksen jäsenet. Lisäksi 
omistajan ääni kuuluu vaaleilla valitussa edustajistossa. 
Lehdessä saamme kuulla hallinnon edustajien ajatuksia 
pankkiimme liittyen.

Perustehtävänsä mukaisesti ja osana vastuullisuusteemaa 
Janakkalan Osuuspankki teki yleishyödyllisen lahjoituksen 
Janakkalan kunnalle vuonna 2021. Määrältään 20 000 
euron lahjoitus on tarkoitettu ulkoliikuntavälineiden 
hankintaan. Nämä välineet sijoitetaan molemmissa 
taajamissa kuntoportaiden läheisyyteen, ja ne ovat näin 
jatkumoa kuntoporraslahjoituksiin. 

Loppuvuonna teimme Joulun hyvä työ -lahjoituksen, 
jossa lahjoitusvaroilla haluttiin edistää erityisesti lapsiper-
heiden ja niiden kotitalouksien elämää, joiden avuntarve 
on lisääntynyt esimerkiksi koronan takia. 10 000 euron 
lahjoitusvarat jaettiin SPR:n ja MLL:n paikallisille toimi-
joille. Osana yhteisöllistä toimintaa toteutamme tänä 
vuonna myös Kesäduuni OP:n piikkiin -kampanjan, jossa 
tuemme 40 nuoren työllistymistä. Tähän kampanjaan 
pankki käyttää 16 000 euroa. Nämä kaikki ovat osa OP:n 
yhteisöllistä roolia ja yksi tapa jakaa tulosta oman alueen 
hyväksi.

Tehdään yhdessä ja vastuullisesti tulevaisuudesta 
parempi!

Mikko Suutari 
toimitusjohtaja
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YRIT TÄJY YS

Pekka Helanen (vas.) ja Juha 
Ruokangas valmistavat laatusoittimia 
ammattimuusikoille. Korona-aika 
notkautti molempien soitinvalmistajien 
myyntiä, kun keikkoja peruttiin. Kuluva 
vuosi näyttää yrittäjien tilauskirjoissa jo 
paremmalta.

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen  

Huippusoittimia 
maailmalle
Janakkalassa valmistettavat 
Kumu-rummut ja Ruokangas-
kitarat ovat ammattimuusikoiden 
arvostamia soittimia.

V anhassa puusepänverstaassa 
Turengin Valimonkujalla kai-
kuu rummutus. Suomalainen 

koivuvaneri on taipunut kauniiksi ja 
puhdassointisiksi Kumu-rummuiksi. 
Yrittäjä Pekka Helasella (61) on lähes 
40 vuoden kokemus rumpujen valmis-
tamisesta. 

”Suomalainen koivu on ensimmäi-
sen luokan rumpupuu. Se on kovaa 
ja tiivistä antaakseen hyvän soundin. 
Vaaleaa koivua on myös helppo värjätä 
asiakkaan haluamiin sävyihin”, Hela-
nen perustelee.

Helasen asiakaskunta kertoo selvää 
kieltään Kumu-rumpujen laadusta. Ku-
mu-logo loistaa muun muassa J. Kar-
jalaisen ja Maija Vilkkumaan bändien 
taustalla. Kumut soivat myös Helsingin 
Musiikkitalossa, Kansallisoopperassa 
ja Oodi-kirjastossa. Rummuista menee 
vientiin noin neljännes.

”TV-kuvissa näkyvä bassorummun 
logo on parasta mainosta. Muuta mark-
kinointia ei oikeastaan tarvita. Ammat-
tilaiset tuntevat kyllä merkin.”

Helanen työskentelee yrityksessään 
yksin. Satunnaisesti hänellä on apu-
naan kaksi puuseppää, muun muassa 
oma poikansa. Työtahtiaan Helanen 
kuvailee nykyään varsin leppoisaksi. 
Aikaa eri bändeissä soitteluunkin jää. 
Rumpuja valmistuu vuodessa noin kol-
mesataa, joilla Kumu Drums tekee va-
jaan 100 000 euron liikevaihdon. Täysi 
rumpusetti maksaa 5 000–6 000 euroa. 

Kitaroita loimukoivusta
Kitaranrakentaja Juha Ruokangas (50) 
on poikennut Helasen verstaalle ilta-
päiväkahville. Herrat kohtasivat en-
simmäisen kerran, kun Juha opiskeli 
1990-luvulla Ikaalisten käsi- ja taide-
teollisuusoppilaitoksessa soitinraken-
tajamestariksi ja pyysi Pekkaa mento-
rikseen.

”Olemme vaihtaneet sen jälkeen 
säännöllisesti ajatuksia ja ystävysty-
neet myös perheinemme. Bisneksessä 
meillä on aika vähän yhteistä, mutta 
vertaistuki ja sielunveljeys on sitäkin 
tärkeämpää”, Juha kuvailee. 

Molempien soitinseppien kiinnostus 
soittimiin syntyi jo nuoruudessa. Kun 
he saivat vanhemmiltaan soittimen lah-
jaksi, piti se ensin purkaa, jotta selviäi-
si, mitä kyseinen peli on syönyt. Kun 
kokoaminenkin onnistui, alkoi urapolku 
hahmottua.

Ruokangas Guitars muutti verstaansa 
kymmenen vuotta sitten Hyvinkäältä 
Harvialaan. Nyt Harvialan kartanon 
vanhassa hevostallissa valmistuu noin 
sata sähkökitaraa vuodessa. Juha Ruo-
kangas ja hänen vaimonsa, Emma Elf-
torp, ovat rakentaneet perheen kodin-
kin samaan rakennukseen.

”Käytän kitaroissani mahdollisim-
man paljon suomalaista puuta. Asi-
akkaat ovat tykänneet aaltoilevasta 
loimukoivusta. Tervaleppää käytän ki-
taran runkoon. Kitarapuun pitää kuivua 
kymmenen vuotta ennen työstämistä. 

Minulla onkin jo varastossa sen ver-
ran puuta, kun oman työurani aikana 
tarvitsen.”

Juha Ruokangas toi haastatteluun 
näytille Harviala-kitaran, joka on ra-
kennettu pääosin vanhan hevostallin 
remontissa syntyneistä purkujätteistä.

”Kitaran runko ja kansi on tehty lat-
tialankuista ja kaula rakennuksesta löy-
tyneestä vanhasta suksesta. Kannen so-
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kitaroiden keskihinta on 5 000–5 500 
euroa.

Ruokankaan kitarat ovat tulleet tun-
netuiksi muun muassa Eppu Normaali 
-yhtyeen kitaristien käsissä. Kitaroita 
näkyy myös Nightwishin ja Stratova-
riuksen keikoilla. Asiakkaista löytyy 
pitkä lista suomalaisia ja ulkomaalaisia 
ammattimuusikoita Jukka Tolosesta ja 
Peter Lerchestä lähtien.

Kitaraverstaalla työskentelee Juha 
Ruokankaan ja hänen vaimonsa lisäk-
si kolme soitinrakentajaa. Yritys teki 
viime vuonna 230 000 euron liikevaih-
don. Ruokangas on mukana myös Ja-
nakkalan Osuuspankin hallinnossa ja 
hänet valittiin juuri hallintoneuvoston 

”Puu tykkää,  
kun sitä 

soitetaan.”

jäseneksi. Ruokangas on yrittäjänä tyy-
tyväinen OP Janakkalan joustaviin yri-
tyspalveluihin.

Janakkalalaiset soitinvalmistajat ei-
vät jää kahteen huippuammattilaiseen. 
Soitinrakentajamestari Kai Seppälä val-
mistaa Tervakoskella sähkökitaroita Au-
rora Guitars -merkillä. Yrittäjät Harri 
Koski ja Jukka Mönkkönen valmista-
vat Mad Professor Amplification -yri-
tyksessään Turengissa kitarapedaaleja 
ja -vahvistimia. Unohtaa ei sovi myös-
kään Turenki Records -levy-yhtiötä, jon-
ka viime aikojen artisteja ovat olleet 
muun muassa Juliet Jonesin sydän ja 
Milestones. Janakkala soikin komeasti 
Suomessa ja maailmalla. 

misteena on tapettia. Osat on kiinnitetty 
ruostuneilla ruuveilla”, Juha näyttää.

Harviala-kitara onkin varsinainen 
kiertotalouden taidonnäyte. Soitinra-
kentajat korostavat, että laatusoittimet 
kestävät vuosikymmeniä ja ovat siksi 
halpasoittimia ympäristöystävällisem-
pi valinta. 

”Saundi vain paranee soitinten van-
hetessa. Puu tykkää, kun sitä soite-
taan”, Helanen painottaa.

Ruokankaan kitaroista yli 80 prosent-
tia menee vientiin. Asiakkaita löytyy 
ympäri maailman. Kitaran tilaamista 
helpottaa suunnitteluohjelma, jolla pys-
tyy personoimaan itselleen juuri sellai-
sen kitaran kuin haluaa. Ruokankaan 
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MAA- JA METSÄTALOUS

M aatalousyrittäjä Samuel Jussila 
(40) Hyvikkälästä viritteli tou-
kokuussa koneita kylvötöihin. 

Kevättöiden valmisteluun kuuluu ny-
kyään koneiden rasvauksen lisäksi työ-
karttojen laatiminen aikaisempina vuo-
sina pelloilta kertyneen datan pohjalta.

”Käytän suunnitelmien pohjana pui-
murista saatavia satokarttoja, satelliitti-
kuvia ja maaperäskannauksen tuloksia. 
Kylvökonetta ohjaavien työkarttojen 
avulla siemeniä ja lannoitteita levite-
tään juuri sopiva määrä kuhunkin koh-
taan peltoa. Kalliita tuotantopanoksia 
ei mene hukkaan”, Jussila perustelee.

Jussilan traktorissa on GPS-satelliit-
tijärjestelmään perustuva automaat-
tiohjaus. Traktori ohjaa itseään viiden 
sentin tarkkuudella. Vain pellon päässä 
kuljettajan pitää puuttua peliin ja kään-
tää kone ympäri. Janakkalassa kehitet-
tiin itse kulkevaa, autonomista trakto-
ria Matti ja Mikko Sammon voimin jo 
1990-luvulla. Ensi vuosikymmenellä 
innovaattoreiden visio voi lopulta toteu-
tua ja robottitraktorit saattavat kulkea 
pelloilla ilman kuljettajaa. 

Lähes 20 vuotta tilaansa viljellyt Jus-
sila toimii maanviljelijän työnsä ohessa 
muita viljelijöitä neuvovana konsultti-
na. Siksi hän kokeilee mielellään uusia 
teknologioita.

”Kasvinsuojeluruiskussa minulla on 
ollut yli kymmenen vuotta GPS-ohjaus

automatiikka, joka sulkee suuttimia, 
jottei tule päällekkäin ruiskutusta eikä 
kasvinsuojeluaineita käytetä turhaan.”

Myös viime vuonna hankittu tilan 
oma sääasema tarkentaa viljelyä. Sää-
aseman lähettämien tietojen perusteella 
pystyy arvioimaan oikeaa kylvö-, lan-
noitus-, ruiskutus- ja puintiajankohtaa. 
Sääaseman tiedoista pystyy ennusta-
maan myös kasvitautien riskiä.

Turenkilainen kylvökone
Teknologian eturivissä kulkeva Samuel 
Jussila luottaa kylvökoneessa turenki-
laiseen tietotaitoon. Hänellä on ollut 
viitisen vuotta käytössä täsmäviljelyyn 
tarkoitettu Tumen suorakylvökone.

Suorakylvöä Jussila pitää merkittä-
vänä ympäristöä säästävänä viljelytek-
niikkana. Suorakylvössä peltoa ei kyn-
netä lainkaan ja muokataan muutenkin 
mahdollisimman vähän. Suorakylvö 
vähentää eroosiota sekä ravinteiden 
ja hiilidioksidin karkaamista maasta. 
Myös polttoainetta säästyy, kun ajo-
kerrat vähenevät.

”Suorakylvön ansiosta pellon pinta-
kerroksen orgaaninen aines lisääntyy ja 
multavuus paranee. Kosteusolot pysy-
vät tasaisempina, kasvi saa paremmin 
ravinteita ja kastemadotkin viihtyvät 
pellossa”, Jussila luettelee. 

Monivuotiset ja syksyllä kylvettä-
vät viljelykasvit edistävät myös maan 

hyvinvointia. Jussila pyrkii kylvämään 
mahdollisimman paljon syysviljaa. Mo-
nivuotisista kasveista hän suosii ku-
minaa, jonka jatkojalostajat löytyvät 
Janakkalasta ja Riihimäeltä.

Viljan kuivauksessakin Jussila on 
huomioinut ilmaston, sillä hän vaihtoi 
kuivurin energialähteen öljystä oman 
metsän hakkeeseen seitsemän vuotta 
sitten. 

Hyvä kasvusto sitoo runsaasti 
hiilidioksidia. Tietotekniikka on 
vahvasti mukana nykyviljelyssä.

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen

Uusi teknologia 
tuo tarkkuutta 
viljelyyn

Robottitraktorit 
saattavat kulkea 
kohta pelloilla 
ilman kuljettajaa. 
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Viljelykasvit sitovat kasvaessaan 
hiilidioksidia ilmakehästä. Siksi on 
tärkeää, että pelloilla tuotetaan mah-
dollisimman suuria satoja. Kasvinja-
lostuksella tuotetut uudet kasvilajikkeet 
ovat aikaisempaa parempia sadontuot-
tajia ja siksi Jussilakin suosii niitä. Hän 
on itsekin osa siementuotantoketjua. 
Jussilan tilan siemenvilja lajitellaan ja 
pakataan Pelto-Paturi Oy:n siemenpak-
kaamossa Turengissa ja myydään muille 
viljelijöille.

Tänä vuonna Jussilan tilan 125 heh-
taarin pelloilla kasvaa kevätvehnää, 
ohraa, kauraa, kuminaa ja hernettä. 
Alkutalvella pelloille syntynyt jääpei-
te kuritti syksyllä kylvettyjä viljoja ja 
melkein koko syysvilja-ala oli pakko 
kylvää uudelleen. 

”Satovaihtelujen vuoksi olisi tärkeää 
huolehtia siitä, että viljan ja muunkin 
ruoan varmuusvarastot ovat riittävät. 
Epävarmoja aikoja riittää tästä eteen-
kin päin”, kertausharjoituksiin kesken 
kylvökauden komennettu Jussila muis-
tuttaa. 

Samuel Jussila hyödyntää viljelyssään 
tietotekniikkaa. Traktorin hytin 
edessä näkyy automaattiohjauksen 
GPS-antenni. Kylvökoneena on 
täsmäviljelyteknologiaa sisältävä 
ja automaattisesti siemen- ja 
lannoitemäärää säätävä Tumen 
suorakylvökone.

M aatilayrittäjien ja muiden yrit-
täjien kannattaa turvata toi-
meentulonsa henkilökeskeytys-

vakuutuksella tapaturman tai vakavan 
sairauden varalta.

”Henkilökeskeytysvakuutus korvaa 
työkyvyttömyydestä aiheutuvaa toi-
meentulon menetystä 12 kuukauden 
ajalta. Korvauksella voi palkata työn-
tekijän tai ostaa urakoitsijan palveluita, 
jotta maatilan toiminta voi jatkua nor-
maalisti. Keskeytysvakuutuksen kor-
vaussumman voi valita 10 000–100 000 
euron väliltä”, Etelä-Hämeen alueella 

toimiva maatilavakuutusedustaja Pek-
ka Raudaskoski Pohjola Vakuutukses-
ta kertoo.

”Terveysvakuutuksella yrittäjä puo-
lestaan varmistaa, että pääsee vakavan 
sairauden tai tapaturman sattuessa no-
peasti hoitoon. Sairauden hoitokulut 
maksetaan terveysvakuutuksesta.”

Raudaskoski muistuttaa, että henki-
vakuutus on yrittäjän läheisille tärkeä 
turva pahimman varalle. Henkivakuu-
tuksen tulisi kattaa velat ja noin vuoden 
normaali toimeentulo.

Maatilayrityksen henkilövakuutukset 

hoidat helposti kuntoon ottamalla yh-
teyttä Pekka Raudaskoskeen, 050 397 
8083, pekka.raudaskoski@op.fi. Ter-
veys- ja henkivakuutuksesta voit lukea 
lisää sivulta 18. 

Yrittäjä – muista henkilövakuutukset
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MEIDÄN PANKKI

J anakkalan Osuuspankki on jäsentensä omistama pank-
ki. Osuuskunnan jäsenten päätösvaltaa pankissa käyt-
tävät edustajisto, hallintoneuvosto ja hallitus.

Hallituksen puheenjohtaja, kauppatieteiden maisteri 
Mervi Leipijärvi (50) näkee Janakkalan Osuuspankin vah-
vuuksiksi hyvän palvelun, vahvan vakavaraisuuden ja pai-
kallisuudesta kumpuavan yhteisöllisyyden.

”Yhdessä menestyminen on keskeinen arvomme. Ha-
luamme viedä asioita eteenpäin aina omistaja-asiakkaiden 
etuja ja palveluja ajatellen. Hyvin olemme tässä onnistu-
neetkin”, Leipijärvi sanoo.

Hallintoneuvoston varapuheenjohtaja, maatalousyrittäjä 
Jyrki Jaakonsaari (57) on samoilla linjoilla.

”Asiakkaiden omistamaa pankkia viedään yhdessä eteen-
päin. Asiakasnäkökulma tulee vahvasti esille jokaisessa 
hallinnon kokouksessa. Liikepankeissa asioista päättää 
huomattavasti pienempi joukko.”

Leipijärvi ja Jaakonsaari kannustavat antamaan palau-
tetta vaaleilla valituille pankin päättäjille.

”Jokainen voi vaikuttaa oman pankkinsa toimintaan. 
Otamme kiitoksia ja kehitysehdotuksia mielellämme vas-
taan. Kiitosta on tullut viime aikoina erityisesti pankin 
joustavuudesta. Paikallisista palveluista ja laina-asioiden 
nopeasta hoitamisesta on myös tullut kiitosta. Henkilökun-
tamme onkin erittäin ammattitaitoista ja palvelualtista”, 
Leipijärvi kiittelee.

”Sähköiset palvelut mahdollistavat pankkiasioiden hoi-
don myös etäasiakkaille ja vapauttavat toimihenkilöiden 
aikaa entistäkin parempaan henkilökohtaiseen palveluun. 
Lähes puolet OP Janakkalan asiakkaista asuu jo kunnan 
ulkopuolella”, Jaakonsaari muistuttaa.

Vakavaraisuus kantaa
Paikallinen pankki toimii usein alueellisen elinkeinoelämän 
moottorina, näin myös Janakkalassa.

”Haluamme pitää toimintaympäristömme virkeänä ja 

tuottaa hyvinvointia ja elinvoimaa alueellemme monin ta-
voin”, Leipijärvi tiivistää.

OP Janakkalan vahva vakavaraisuus eli omien varojen 
suhde riskeihin edistää tätä tavoitetta.

”Hyvän vakavaraisuuden ansiosta pankin on helpompi 
rahoittaa esimerkiksi asuntojen hankintaa ja yritysten inves-
tointeja. Korkea vakavaraisuus tuo myös turvaa asiakkaiden 
arkipäivään. Silloin ainakin tietää, että pankki ei kaadu”, 
Jaakonsaari sanoo.

Euroopan unionista suomalaisillekin pankeille tuleva 
sääntely ei ole vain byrokratiaa byrokratian vuoksi. Sään-
telyllä turvataan pankin asiakkaiden asemaa. Janakkalan 
Osuuspankissakin kaikki sääntelyn vaatimukset otetaan 
vakavasti ja ne täytetään kirkkaasti. Sääntely asettaa edel-
lytyksiä myös pankin hallituksen jäsenten ammattitaidolle. 
Kaikilla hallituksen jäsenillä tulee olla hyvä perustietämys 
pankki- ja sijoitustoiminnasta sekä yrityksen johtamisesta.

Leipijärvi pitää alueen elinvoiman lähteenä myös sitä, 
että pankki on omalla panoksellaan mukana yleishyödylli-
sessä toiminnassa.

”Tarjoamme muun muassa Kesäduuni-kampanjalla ra-
hallista tukea nuorten työllistämiseen. Olemme olleet myös 
mukana rakentamassa lähiliikuntapaikkoja ja avustaneet 
kuntalaisten kannalta tärkeää työtä tekeviä yhdistyksiä. 
Lahjoitustemme painopiste on ollut nuorten toiminnassa.”

Joitain haasteitakin pankin päättäjät alueeltaan löytävät.
”Negatiivinen väestökehitys on tietysti uhka alueen elin-

voimalle, samoin väestön ikääntyminen, sillä iäkkäämmät 
ihmiset eivät käytä niin paljon yritysten, eivätkä myöskään 
pankin, palveluita”, Leipijärvi muistuttaa.

”Sijaintimme puolesta meillä on mahdollisuuksia vaikka 
mihin. Janakkala on elinympäristönä turvallinen ja idyllinen 
ja asumiskustannukset ovat huomattavasti kasvukeskuksia 
edullisemmat. Yritystoiminnankin kannalta sijaitsemme 
keskeisellä paikalla, lähellä isoja asiakasjoukkoja”, puheen-
johtajat tuumaavat yhdestä suusta.

Yhdessä eteenpäin. Omistaja-asiakkaita OP Janakkalan 
hallinnossa edustavat Mervi Leipijärvi ja Jyrki Jaakonsaari 
haluavat kehittää Janakkalaa yhdessä kaikkien toimijoiden 
kanssa.

”Otamme kiitoksia 
ja kehitysehdotuksia 
mielellämme vastaan.”

”Pankki ja 
asiakkaat 
menestyvät 
yhdessä”

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen
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Joonas Elo
edunvalvontasihteeri
Hämeenlinna

Petri Hakamäki
tuotepäällikkö, insinööri 
(AMK)
Turenki

Anne Heikkinen 
opintosihteeri
Turenki

Kimmo Hurri
pastori, eläkeläinen
Turenki

Hannele Jaatinen
palveluohjaaja
Janakkala

Heikki Jauhiainen
maatalousyrittäjä, agrologi 
(AMK)	
Turenki

Antti Järvinen
elintarviketyöntekijä, 
opiskelija
Turenki

Martti Kallonen
toimitusjohtaja, eläkeläinen
Turenki

Markku Keijälä
yliluutnantti (evp.), 
maanviljelijä
Janakkala

Jari Kostamo
toimitusjohtaja
Espoo

Tuula Kummola
myyntipäällikkö
Tervakoski

Jenni Kuotola
maaseutuasiamies
Janakkala

Tero Kupiainen
paloesimies
Janakkala

Ari Laivola
maanviljelijä, urakoitsija
Hämeenlinna

Kirsi Lamberg
taksiyrittäjä
Turenki

Ilkka Löyttyniemi
erityisopettaja, 
kasvatustieteen maisteri
Turenki

Paavo Löyttyniemi
palomestari, paloinsinööri 
(AMK)
Turenki

Reijo Löytynoja
tuotantomestari
Tervakoski

Jouko Mäkinen
luokanopettaja, eläkkeellä
Turenki

Kari Mäkinen
toimitusjohtaja, eläkkeellä
Lappeenranta

Eini Nurmi
yhteisöpedagogi, 
työhönvalmentaja
Harviala

Enni Nurminen-Pulkkinen
ylivahtimestari, eläkkeellä
Tervakoski

Me päätämme
Janakkalan Osuuspankin 
omistaja-asiakkaat eli 
osuuskunnan jäsenet 
päättävät oman 
pankkinsa asioista.

Marko Ojanen	
yrittäjä, ravintoloitsija
Turenki

Rauno Oksanen
eläkeläinen
Janakkala

Niko Partanen	
rehtori, 
erityisluokanopettaja
Hämeenlinna

Hanna-Leena Penttilä
pappi
Hämeenkoski

Ismo Remula
toimitusjohtaja
Tampere

Marko Ruuskanen
upseeri
Turenki

Kari Saarinen
yrittäjä
Tervakoski

Salla Saarinen
opiskelija, maanviljelijä
Janakkala

Vesa Sokka
suunnitteluryhmän vetäjä
Hyvinkää

Jari-Pekka Tujula
rehtori, eläkkeellä
Turenki

Jenni Uhlgren
palvelucontroller
Turenki

Anita Ventola
myyjä, konsulentti
Tervakoski

Erkki Virtanen
yrittäjä
Tervakoski

Markku Virtanen
eläkeläinen
Tervakoski

Edustajisto 
2021–2025

V iime vuonna järjestettiin OP Janakkalan korkeimman 
päättävän elimen, edustajiston, vaalit. Sähköinen ää-
nestysmahdollisuus helpotti äänestämistä. Kolmasosa 

edustajiston 36 jäsenestä vaihtui.
Edustajisto valitsee hallintoneuvoston, jossa on 15 edusta-

jaa. Hallintoneuvosto valitsee puolestaan hallituksen jäsenet. 
Näillä sivuilla on esitelty pankin hallintoelinten kokoon-

panot. Hallintohenkilöt ovat meidän kaikkien asiakkaiden 
edustajia, joten kannattaa olla heihin rohkeasti yhteydessä, 
antaa palautetta ja kertoa omista ideoista pankin toiminnan 
kehittämiseksi.



Etua elämään 2022 10

Hallituksen puheenjohtaja
Mervi Leipijärvi (syntynyt 
1972)
kauppatieteiden maisteri, 
henkilöstöjohtaja

Hallituksen 
varapuheenjohtaja
Mika Seitsonen (1966)
diplomi-insinööri, johtava 
konsultti

Jussi Joensuu (1975)
maatalous- ja 
metsätieteiden maisteri, 
agronomi, filosofian 
tohtori, johtava tutkija, 
maatalousyrittäjä

Hallintoneuvoston 
varapuheenjohtaja
Jyrki Jaakonsaari  
(syntynyt 1965)
maatalouskoneasentaja, 
maaseutuyrittäjä

Jarmo Forss (1963)
metallimies

Helena Halinen (1968)
agrologi (AMK), fysio- ja 
ratsastusterapeutti SRT, 
maatalousyrittäjä

Kimmo Jokela (1962)
kasvatustieteiden maisteri, 
luokanopettaja

Jaana Kivistö (1961)
lähihoitaja, ohjaaja

Tapio Koskela (1971)
ajoneuvoasentaja

Jaana Lamberg (1970)
terveydenhoitaja, FM, 
julkaisusuunnittelija

Hallintoneuvosto 
2022

Pasi Myllymaa (1974)
koneteknikko, työnjohtaja

Risto Ojala (1958)
maanviljelysteknikko, 
maatalousyrittäjä

Seija Puusaari (1969)
sairaanhoitaja (AMK), 
vanhustyön diakonissa

Leena Rautio (1962)
parturi-kampaajayrittäjä

Juha Ruokangas (1972)
soitinrakentajamestari, 
yrittäjä

Mika Siivo (1964)
sähköasentaja, 
jälkikäsittelijä

Esa Silvennoinen (1968)
tradenomi, yrittäjä

Iida Tuomi (1984)
sosionomi (AMK), YM, 
sosiaalityöntekijä

Hallitus 2022
Satu Karisto (1972)
diplomi-insinööri, global 
process owner

Pasi Koskela (1970)
talonrakennusinsinööri, 
toimitusjohtaja, yrittäjä

Anne Tapaila (1966)
civilekonom, 
ohjaustoiminnan artenomi 
(AMK), tradenomi (YAMK), 
työllisyysvastaava

Mikko Suutari (1973)
kauppatieteiden maisteri, 
insinööri (AMK), EMBA, OP 
Janakkalan toimitusjohtaja

MEIDÄN PANKKI

Uudet asiakkaat
Janakkalan Osuuspankki sai viime vuonna 546 uutta 
asiakasta. Nykyiset asiakkaat ovat NPS-tutkimuksen 
mukaan valmiita suosittelemaan OP Janakkalaa tut-
tavilleen. 47 prosenttia asiakkaista asuu Janakkalan 
ulkopuolella.

613
449 546

1,42 Me 1,46 Me
1,22 Me

12401 12414 12411

Yli 500 uutta 
asiakasta

2019 2020 2021

2019

2019

2020

2020

2021

2021

Omistaja-asiakkaat
Janakkalan Osuuspankki on osuuskunta, jonka asiois-
ta päättävät omistaja-asiakkaat. Liittymällä omista-
ja-asiakkaaksi hyödyt OP-bonuksista ja muista ra-
hanarvoisista eduista. Janakkalan Osuuspankissa oli 
vuoden 2021 lopussa 12 411 omistaja-asiakasta.

OP-bonukset
Omistaja-asiakkaamme saivat viime vuonna asioin-
nistaan OP-bonuksia 1,22 miljoonaa euroa. OP-bo-
nuksia kerryttävät muun muassa lainat, talletukset ja 
sijoitusrahastot. Bonuksilla voi maksaa muun muassa 
vakuutus- ja pankkipalvelumaksuja.
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VASTUULLISUUS

Omistaja-asiakkaille suunnatussa 
kyselyssä kävi selväksi, että asi-
akkaat odottavat meiltä selkeitä 

tekoja luonnon ja ympäristön hyväksi. 
Haluamme toiminnallamme edistää 
vihreää siirtymää”, OP Ryhmän ESG- ja 
vastuullisuusjohtaja Annina Tanhuan-
pää painottaa.

Kansainväliset sopimukset, kuten 
Pariisin ilmastosopimus ja YK:n kes-
tävän kehityksen periaatteet, ohjaavat 
OP Ryhmän vastuullisuustavoitteita.

”Olemme linjanneet, että OP Ryh-
män oma toiminta on energian osal-
ta täysin hiilineutraalia vuonna 2025. 
Olemme vähentäneet jo nyt omasta 
toiminnastamme aiheutuvia päästöjä 
neljänneksellä vuodesta 2011.”

Seuraavana askeleena on omien si-
joitusten, muun muassa sijoitusrahasto-
jen, tarkastelu ympäristönäkökulmasta.

”Sijoitustemme osalta puolitamme 
kasvihuonekaasupäästöt vuoteen 2030 
mennessä. Vuoden 2030 loppuun men-
nessä sijoituksissamme ei ole kohteita, 
joilla on kivihiileen perustuvaa liiketoi-
mintaa”, Tanhuanpää lupaa.

Sijoitustoimintaakin isompi urakka 
on varmistua siitä, että myös rahoi-
tettavat kohteet, esimerkiksi yritysten 
investoinnit, edistävät ilmaston ja ym-
päristön hyvinvointia.

”OP Yrityspankki on sitoutunut yri-
tysluottosalkkujensa ja OP Varainhoito 
hoitamiensa rahastojen osalta täyteen 
hiilineutraaliuteen vuoteen 2050 men-
nessä.”

Vihreitä lainoja yrityksille
Tanhuanpää kannustaa kaikkia yrityksiä 
huomioimaan toiminnassaan ympäris-
tönäkökohdat.

”Kaikkien yritysten kannattaisi arvi-
oida, mitkä vastuullisuustekijät omalla 
toimialalla nousevat vahvimmin esil-
le ja viedä omaa toimintaansa siihen 
suuntaan. Kannattaa myös kysyä tär-
keimmiltä sidosryhmiltä, miltä oma 
toiminta näyttää. Isommat yritykset 
vaativat alihankkijoiltaan koko ajan 
vastuullisempaa toimintaa ja myös sel-
keää raportointia siitä.”

OP erittelee luototuksessaan vihreät 
lainat. Niiden saamisen edellytyksenä 
on, että investointi vähentää ympäris-
tön kuormitusta. Vihreän lainan saanut 
yritys raportoi ympäristöjalanjäljestään 
rahoittajalle vuosittain. OP Yrityspankin 
myöntämien vihreitä lainojen yhteis-

määrä oli viime vuonna 3,3 miljardia 
euroa. Kasvua edelliseen vuoteen oli 
99 prosenttia.

Euroopan unionikin asettaa omalla 
sääntelyllään vaatimuksia pankkien 
rahoitustoimintaan. Tiedotusvälineissä 
usein esiintyvä ”kestävä rahoitus” ja 
siihen liittyvä taksonomia-asetus vievät 
finanssialan rahoitustoimintaa vihreäm-
pään suuntaan.

Ilmastoarvot kiinnostavat myös ku-
luttaja-asiakkaita. Tämä näkyy OP:n 
vastuullisten sijoitusrahastojen suo-
siossa.

”OP-Ilmasto oli viime vuonna Suo-
men suosituin rahasto. Sen osuuden-
omistajien määrä lisääntyi 85 pro-
sentilla. Kaikkien neljän vastuullisen 
rahastomme varat kasvoivat vuoden 
2021 aikana 4,9 miljardista eurosta 8,8 
miljardiin euroon”, Tanhuanpää konk-
retisoi muutosta. 

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen

Vastuullisuus on keskeisessä osassa 
OP Ryhmän strategiaa ja arvoja.

”Edistämme 
vihreää siirtymää”

”

”OP-Ilmasto oli viime vuonna 
Suomen suosituin rahasto.”

”Olisi tärkeää, että jokainen kuluttaja 
ja yritys tekisivät oman osansa 
vastuullisuuden eteen. Pienetkin teot 
riittävät”, Annina Tanhuanpää kannustaa.
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TALOUS

”Korkojen noususta  
ei kannata huolestua”

OP Ryhmän pääekonomisti  
Reijo Heiskanen näkee korkojen 
nousun normalisoivan Euroopan ja 
Suomen talouskehitystä.

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen

I nflaatio laukkasi keväällä tahtia, jota 
ei olla nähty aikoihin. Euroalueen 
vuosi-inflaatio oli huhtikuussa 7,5 

prosenttia ja Suomenkin 5,7 prosenttia.
”Inflaation nopea nousu johtui pit-

kälti energian ja ruoan hintojen nou-
susta, jota Venäjän hyökkäys Ukrainaan 
entisestään kiihdytti. Näin korkea in-
flaatio leikkaa kuluttajien ostovoimaa, 
mikä hidastaa jonkin verran talouske-
hitystä. Inflaatio tasoittunee kuitenkin 
ensi vuonna”, Heiskanen arvioi.

Pankkiasiakkaita kiinnostaa inflaati-
on lisäksi mahdollinen korkojen nousu. 
Hieman nousua on jo nähtykin, sillä 
euribor nousi alkuvuonna miinuksel-
ta plussan puolelle. Koronnoususta ei 
kannata Heiskasen mielestä huolestua 
liikaa.

”Markkinat ovat hinnoitelleet 12 
kuukauden euriboriksi vuoden pää-
hän 1,6 prosenttia. Tämä on paluuta 
normaaliin korkotasoon pitkän epänor-
maalin kauden jälkeen. Jos kotitalouden 
raha-asiat ovat kunnossa, ei tällaisen 
koronnousun pitäisi tuoda ongelmia.”

OP Ryhmä ennustaa euriborkoron 
päätyvän pidemmällä ajalla keskimää-
rin 2–3 prosenttiin. Jos korkojen nousu 
pelottaa, voi siihen varautua lainojen 
korkokatolla tai säästämällä.

”Jos ei halua maksaa korkeampia 
korkoja, voi lainoihinsa ottaa pankis-
ta korkokaton. Tasaerälainoissa, joita 
monet asuntolainat ovat, kuukausierä 
säilyy korkojen noususta huolimatta 
samansuuruisena, mutta laina-aika pi-

tenee, mikä lisää lainan kokonaiskus-
tannusta”, Heiskanen selventää. 

”Säästäminen on toinen hyvä vaihto-
ehto varautua oman talouden riskeihin. 
Jos lainojen takaisinmaksu ei tuota on-
gelmia, kannattaa rahaa laittaa säästöön 
tulevaisuutta varten. Puskuria on hyvä 
olla yllättävien tilanteiden varalle.”

Keskuspankkien ohjauskorkojen nos-
ton vaikutuksia osakekursseihin Heiska-
nen ei lähde ennustamaan. Epävakaas-
sa tilanteessa pörssikurssit saattavat 
heitellä suuntaan tai toiseen hyvinkin 
pienten signaalien seurauksena. Pitkien 
korkojen rahastojen arvo joka tapauk-
sessa laskee, kun korot ovat nousussa. 

Asuntokauppaan korkea inflaatio 
ja korkojen nousu eivät ole Heiskasen 
mukaan juuri vaikuttaneet. Venäjän 
hyökkäyksen jälkeen oli hetkellinen 
notkahdus asuntokaupoissa. Asunto-
jen hinnat ovat olleet edelleen pienessä 
nousussa. Vuokra-asuntomarkkinoilla 
on sen sijaan nähty historiallinen ilmiö, 
sillä vuokrat ovat keväällä poikkeuksel-
lisesti laskeneet. 

Reijo Heiskasen mielestä 
euriborkorkojen nousuun 2–3 
prosentin tasolle kannattaa varautua. 
”Jos ei halua maksaa korkeampia 
korkoja, voi lainoihinsa ottaa 
korkokaton.”

Suomen 
talous kasvaa
2,0 % vuonna 2022 ja
0,6 % vuonna 2023.

Lähde: OP Ryhmä

”Markkinat ovat 
hinnoitelleet 
12 kuukauden 
euriboriksi 
vuoden päähän 
1,6 prosenttia.”
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YRIT TÄJY YS

H yvinkään uusi Motonet vanhan 
kolmostien kupeessa loistaa 
uutuuttaan. Puhtaana kiiltelee 

myös myymälän päädyssä sijaitseva 
autokorjaamo. 

”Tämä on neljäs Motonet-korjaamo, 
jonka olen avannut viiden vuoden sisäl-
lä. Yhteistyö Motonetin kanssa toimii 
hyvin”, korjaamoyrittäjä Arto Suonta-
usta kiittelee. 

Yhteistyö sai alkunsa, kun Suonta-
usta työskenteli Hämeenlinnan Moto-
netissä. Vapaa-ajallaan hän pyöritti au-
tokorjaamoa Mallinkaisilla.

”Kun Hämeenlinnaan rakennettiin 
vuonna 2017 uusi Motonet-tavaratalo, 
kysyin, voisinko aloittaa siinä huol-
toyrittäjänä. Sopimukseen päästiin ja 
sen jälkeen ATS Autohuoltoja on avat-
tu Pirkkalaan, Tampereen Lielahteen ja 

viimeisimpänä Hyvinkäälle.”
Yhden miehen korjaamopajasta on 

kasvanut 30 henkilöä työllistävä, noin 
3,5 miljoonan euron liikevaihtoa te-
kevä yritys. Toimitusjohtaja ehtii itse 
enää harvoin käytännön huoltotyöhön. 

Arto Suontausta valitsi OP Janakka-
lan yrityspankikseen, koska pankissa 
olivat kaikki yksityispuolen asiatkin 
hoituneet hyvin.

”Hyvin ovat toimineet yrityspalve-
lutkin. Asiointi on ollut helppoa ja vai-
vatonta. Hyvinkään investointiinkin 
liittyvät asiat hoidettiin sähköpostin ja 
puhelimen kautta, mikä säästi aikaani”, 
Suontausta sanoo.

”Itselleni tärkeintä on palvelujen 
sujuvuus, koska kalenteriin ei tahdo 
mahtua mitään ylimääräistä. Luotoista 
olen saanut aina nopeat päätökset yh-

teyshenkilöni Kari Mannisen kautta.”
Sähköisten pankkipalveluiden lisäk-

si Suontausta on sähköistänyt kirjan-
pidon.

”Maksuliikennettä hoidan Netvi-
sor-ohjelmalla, joka on yhteydessä 
pankin järjestelmiin. Hoidan itse las-
kutuksen, myyntireskontran ja hyväk-
syn laskut maksuun. OP-yritysmobiilin 
kautta katson usein tilien saldot.”

Suontausta on huomannut myös 
verkkolaskutuksen edut.

”Verkkolaskut maksetaan ajallaan ja 
laskujen lähettäminen ja vastaanottami-
nen on vaivatonta, kun laskut menevät 
suoraan kirjanpito-ohjelmaan.”

Vakuutusasioissa Suontausta luottaa 
Pohjola Vakuutukseen ja OP Janakka-
lan konttoreissa palvelevaan vakuutus
edustaja Ari Ahtiaiseen.

”Vakuutusasioidenkin hoito on ollut 
vaivatonta. Sekin onnistuu puhelimessa 
ja sähköisesti.” 

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen

Mobiilipalvelut helpottavat 
korjaamoyrittäjän arkea
ATS Autohuolto on kasvanut 
nopeasti Motonetin mukana.

Hyödynnä  
OP-yritysmobiili
OP-yritysmobiililla hoidat helpos-
ti yrityksesi tärkeimmät pankkiasiat 
työpäiväsi lomassa: tarkista tilin sal-
do, maksa maksuja, lähetä laskut 
asiakkaille, hoida sijoitusasioita, hae 
rahoitusta tai koosta aineisto kirjanpi-
täjällesi. 
OP-yritysmobiilin käyttö vaatii voi-
massa olevan verkkopalvelusopimuk-
sen ja mobiililaitteen, johon voit ladata 
sovelluksen sovelluskaupasta. 
Kun tarvitset yritystoimintaasi pankin 
asiantuntemusta, saat oman yhteys-
henkilösi helposti kiinni suorasta pu-
helinnumerosta. Asioinnin voit aloittaa 
myös valtakunnallisesta yrityspalvelu-
numerosta 0100 05151.

Arto Suontausta lupaa, että ATS Autohuolloissa Hämeenlinnassa, 
Hyvinkäällä ja Tampereella huolletaan kaikki automerkit kuntoon. 
Myös isommat moottoriremontit onnistuvat.
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HY VIÄ UUTIS IA

Janakkalan kunta nimettiin tam-
mikuisessa Urheilugaalassa 
Suomen kolmen liikuntaystäväl-

lisimmän kunnan joukkoon. Voittoa 
ei vielä tullut, mutta liikuntapäällikkö 
Inkeri Jortikka kertoo olleensa finaa-

lipaikasta hyvin iloinen ja positiivisesti 
yllättynyt.

”Olen todella ylpeä kunnastamme 
ja kaikista niistä aktiivisista urheilu-
seuroista ja muista toimijoista, jotka 
talkoovoimin tarjoavat liikuntamah-

Janakkalan liikuntapalvelut 
saivat tunnustusta

Inkeri Jortikka kertoo, että Turengin ja Tervakosken kuntoportaille saadaan 
alkukesällä ulkokuntoilulaitteet. OP Janakkala lahjoitti 20 000 euroa 
kuntoilulaitteiden hankintaan.

OP Janakkala tarjosi kesätyön 40 nuorelle
OP Janakkala tarjosi tänä vuonna 
neljällekymmenelle 15–17-vuotiaal-
le nuorelle Kesäduunin OP:n piikkiin. 
Nuoret työllistyvät yleishyödyllisiin yh-
distyksiin kuten urheiluseuroihin. 

”Ensimmäisen kesätyöpaikan saa-
minen avaa monelle nuorelle oven 
työelämään. Nuoret oppivat kesätyös-

sä työelämätaitojen lisäksi talous-
taitoja, sillä ensimmäinen palkka on 
monelle nuorelle tärkeä merkkipaalu 
oman talouden näkökulmasta”, sanoo 
OP Janakkalan toimitusjohtaja Mikko 
Suutari.

Viime vuonna nuorilta kerättyjen 
palautteiden perusteella 85 prosenttia 

koki, että kesätyöstä saatu kokemus 
edistää heidän työllistymismahdolli-
suuksiaan myös tulevaisuudessa.

Kesäduuni-kampanjan avulla OP 
Janakkala haluaa tukea myös paikka-
kunnan yhdistysten toimintaa. Kam-
panja on osa OP:n vastuullisuustyötä. 

dollisuuksia kuntalaisille”, Jortikka 
kiittelee.

Liikuntaystävällisimmän kunnan 
keskeisenä valintaperusteena oli tällä 
kertaa kestävä kehitys. Sosiaalinen 
kestävyys nousi Janakkalan valtiksi.

”Tarjoamme muun muassa kaikille 
alle 18-vuotiaille maksuttomat har-
joitusvuorot. Yli 70-vuotiaat saavat 
puolestaan käyttää kunnan palveluja 
omatoimiseen liikuntaan 30 eurolla 
vuodessa. Olemme edistäneet liikun-
nan avulla myös kotouttamista.”

Janakkalan kunnalla on ollut useita 
vuosia käytössään osallistuva bud-
jetointi. Kuntalaisten aloitteista ovat 
syntyneet muun muassa Tervakosken 
ja Turengin kuntoportaat. 

”Kuntoportaat ovat hieno esi-
merkki siitä, mitä yhteisponnistuksilla 
saadaan aikaiseksi. OP Janakkala ja 
muutamat paikalliset yritykset olivat 
mukana rahoittamassa portaita ja nii-
den valaistusta. Kuntalaiset toivoivat 
myös ulkokuntoiluvälineitä portaiden 
yhteyteen. OP Janakkalan lahjoituksen 
ansiosta sellaiset saadaankin tänä ke-
sänä molempiin paikkoihin”, Jortikka 
sanoo.

Kunnan tulevista investoinneista 
Jortikka nostaa esille Turengin Haka-
mäkeen rakennettavan uuden urhei-
lukentän.

Kesäaikana kunta järjestää lapsille 
uimakoulun ja hengenpelastuskoulun 
Tervakosken uimahallissa. Juhan-
nukseen saakka järjestetään myös 
puistojumppia. Urheiluseurat järjestä-
vät ainakin jalkapallo-, pesäpallo- ja 
salibandykouluja.

”Luonnonläheisestä Janakkalasta 
löytyy myös kauniita ja vaihtelevia ul-
koilureittejä ja laavupaikkoja”, Jortikka 
muistuttaa.
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Yhteyshenkilö Omistaja Plus -asiakkaille

Johanna Eerola on yksi OP 
Janakkalan Omistaja Plus -palvelun 
yhteyshenkilöistä. ”Voit soittaa tai laittaa 
verkkoviestin tai sähköpostin suoraan 
yhteyshenkilöllesi ja asiat alkavat rullata 
sujuvasti eteenpäin”, Eerola lupaa.

on OP Ryhmän tuotteita ja palvelu-
ja vähintään 150 000 eurolla lainat 
mukaan lukien tai sijoituksia rahas-
toissa ja osakkeissa vähintään 50 000 
euroa.

”Palveluun kuuluu oma yhteys-
henkilö. Muita palveluita ovat muun 
muassa nopea asiakaspalvelu chatissä 
ja puhelimessa, nopea vakuudellisen 
lainan käsittely ja korttipaketti par-
hailla palveluilla. Kun haluat hoitaa 
pankki- tai vakuutusasiaasi, kannattaa 
ottaa ensimmäisenä yhteys nimettyyn 
yhteyshenkilöösi.”

Oman yhteyshenkilön nimi nä-
kyy OP-mobiilissa ja op.fi-palvelussa 
Omistaja-asiakas-kohdassa.

Henkilökohtainen asiointi oman 
yhteyshenkilön kanssa on ollut 
monen osuuspankin omista-

ja-asiakkaan toiveena.
”Päätimme vastata toiveisiin ja 

uudistimme omistaja-asiakkuutta. 
Tarjoamme nyt uuden Omistaja Plus 

-palvelun monipuolisesti pankki- ja 
vakuutuspalveluitamme hyödyntäväl-
le omistaja-asiakkaalle”, myyntijoh-
taja Nina Savonen OP Janakkalasta 
kertoo.

Maksuttoman Omistaja Plus -pal-
velun saa, kun omistaja-asiakkaalla 

N uorten asiakkaiden yhteyshenki-
lö, asiakasneuvoja Anna-Kaisa 
Punkari (vas.) ja asiakkuusneu-

voja Päivi Soikkeli-Isotalo kertovat, 
että ympäristön hyvinvointia edistävät 
OP:n vastuulliset teemarahastot ovat 
olleet Janakkalassakin suosittuja.

”Noin neljännes rahastosäästäjistä 
valitsee vastuullisen teemarahaston. 
OP-Ilmasto oli viime vuonna Suomen 
suosituin rahasto”, Soikkeli-Isotalo ker-
too.

”Monet aikuiset säästävät 100–200 
euroa kuukaudessa, jolloin sijoitukset 
voi jakaa esimerkiksi kahteen erityyp-
piseen rahastoon. Rahastosäästäjän ei 
tarvitse seurata markkinoita, sillä sal-
kunhoitajat valitsevat rahastoon par-
haat sijoituskohteet.”

OP:n vastuulliset 
teemarahastot
OP-Ilmasto
OP-Kestävä Maailma
OP-Puhdas Vesi
OP-Vähähiilinen Maailma 

Vastuulliset rahastot 
kiinnostavat

Nuortenkin kiinnostus säästämiseen 
on lisääntynyt.

”Monet nuoret säästävät omaan 
asuntoon ASP-tilin kautta. Työssä ole-
vat sijoittavat usein myös rahastoon. 
Kun siirtää asuntosäästötilille tai rahas-
toon 20–100 euroa kuukaudessa, kertyy 
pitkäjänteisestä säästämisestä vuosien 
mittaan mukavasti tuottoa. Säästämi-
nen kannattaakin aloittaa jo tänään”, 
Punkari kannustaa. 

Rahastosäästämistä aloitettaessa on 
tärkeä selvittää säästäjän riskinottohalu 
ja -kyky. OP Janakkalan asiakasneuvo-
jat auttavat sijoittajaprofiilin kartoituk-
sessa ja oikeiden rahastojen valinnassa. 
Sijoittajaprofiilinsa voi selvittää myös 
itse osoitteessa op.fi/sijoittajaprofiili.
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Ota meiltä tarjous 
Varaa aika osoitteessa  
www.op.fi/janakkala
ja tee samalla luottohakemus verkon kautta,
jotta saamme tarvittavat tiedot ennen neuvottelua.

Heidi Ali-Kovero
010 256 8263 

Päivi Mäntynen 
010 256 8235 

Anna Saarenpää 
010 256 8213 

ASUMINEN

OP 
Koti Janakkala yhdistyi huhtikuussa OP Koti 
Etelä-Hämeeseen. Tarjolla on nyt entistä laa-
jempi ja monipuolisempi asuntovalikoima sekä 

12 asunnonvälityksen ammattilaista hoitamaan asuntojen, 
kesämökkien ja toimitilojen myyntiä ja vuokrausta.

”Palvelemme asiakkaitamme kahdessa toimistossa: Hä-
meenlinnassa ja Riihimäellä. Lisäksi palvelemme sopimuksen 
mukaan myös Turengissa ja Tervakoskella, ja tietysti myös 
puhelimitse ja sähköisissä kanavissa”, toimitusjohtaja Eine 
Kuisma-Saario sanoo.

OP Kodin välitystoiminta laajeni
OP Koti Etelä-Häme 
välittää asuntoja 
Janakkalan lisäksi 
viidessä lähikunnassa. 

”Teemme tiivistä yhteistyötä OP Janakkalan kanssa. Kiin-
teistönvälitys ja asuntorahoitus toimivat edelleen saman 
katon alla, joten asiointi on helppoa.”

Kuisma-Saario kertoo, että etenkin isommilla perheasun-
noilla on ollut kuluvana vuonna hyvä kysyntä Etelä-Hä-
meen alueella.

”Janakkalassa on monipuolinen asuntokanta, joten kai-
kille kiinnostuneille löytyy varmasti sopiva koti. Kohteita 
löytyy läheltä palveluja, mutta myynnissä on myös oma-
kotitaloja isommilla tonteilla omassa rauhassaan taajamien 
ulkopuolelta”, Kuisma-Saario vinkkaa.

Suojaan korkojen nousulta
Pankinjohtaja Juha-Pekka Arkkila OP Janakkalasta muis-
tuttaa asuntoluoton korkosuojauksen mahdollisuudesta.

”Euribor on noussut ensimmäistä kertaa kuuteen vuo-
teen yli nollan. Jos haluaa varmistaa asuntolainalleen tietyn 
korkotason, kannattaa uuteen tai jo olemassa olevaan asun-
tolainaan ottaa korkokatto. Sen saa 5–14 vuodeksi. Tällä 
hetkellä yli puolet uusista asuntolainoista korkosuojataan.”

”Takaisinmaksuturvalla voi puolestaan varmistaa laino-
jen takaisinmaksun, jos työttömyys tai vakava sairaus osuu 
kohdalle. Rahastosäästäminen on myös hyvä tapa varautua 
elämän yllätyksiin”, Arkkila sanoo.

Op.fi-sivuilta löytyy lainalaskuri, jonka avulla voi las-
kea, kuinka paljon korkojen nousu vaikuttaisi oman lainan 
hoitokuluihin. 

”Oma asunto on elämän tärkein hankinta, jota ei 
kannata lykätä. Palvelemme asiakkaitamme läpi kesän”, 
Eine Kuisma-Saario lupaa Turengin konttorin ovella.

Turenki
Torikatu 1
010 256 8115

Ota yhteyttä
OP Koti Etelä-Häme Oy LKV

Hämeenlinna
Raatihuoneenkatu 21–23
010 254 9007

Riihimäki
Keskuskatu 12
010 254 9315
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ASUMINEN

V irtaviivaiset espanjanvinttikoirat, galgot, ottavat vie-
raan haukkuen vastaan Sipoon Boxissa. Kati Vähä-
talo on adoptoinut kahdeksan hylättyä rescuekoiraa 

Espanjasta.
”Edellinen asunto Helsingin Paloheinässä alkoi käydä 

meille ahtaaksi. Etsin aluksi isoa, vanhaa taloa pääkaupun-
kiseudulta. Ne maksoivat kuitenkin yli puoli miljoonaa eu-
roa, ja remonttikulut päälle. Isäni neuvosta päädyinkin osta-
maan tontin ja rakentamaan uuden talon”, Vähätalo kertoo. 

Kolmen hehtaarin tontti löytyi 40 kilometrin päästä Hel-
singin keskustasta, jossa Vähätalon työpaikka kampaamo-
alan edustajana sijaitsee.

”Otin yhteyttä Janakkalan Osuuspankkiin ja kysyin, on-
nistuisiko projektin rahoittaminen. Pankissa suhtauduttiin 
suunnitelmiini jälleen ymmärtäväisesti ja laina järjestyi. 
Rahoituspäätös tuli parissa päivässä”, Vähätalo kertoo.

”Hain osuuspankista ensimmäisen kerran asuntolainaa 
19-vuotiaana. Sen jälkeen olen vaihtanut asuntoja ja omis-
tanut välillä hevostilankin. Pankissa on otettu asiani aina 
vakavasti ja lainat ovat järjestyneet sujuvasti.”

Kun laina oli varmistunut, eteni taloprojekti nopeasti. 
Rakentaminen alkoi vuoden 2020 syyskuussa ja Dekotalon 
ja Perustavan rakentamaan taloon Vähätalo muutti viime 
vuoden elokuussa.

Vaatteita koirille
Harrastuksenaan Kati Vähätalo ompelee koirille mittati-
lausvaatteita Mays onepieces -merkillä. Pääosan vaatteista 

Teksti ja kuva Markku Pulkkinen

Eläinten ystävän talo  
nousi Sipooseen

saamistaan tuotoista Vähätalo lahjoittaa hylätyistä eläimistä 
huolehtiville yhdistyksille ja eläinhoitoloille Suomessa ja 
Euroopassa. Suuri osa tuotoista menee galgojen auttami-
seen Espanjassa.

Vähätalo on tyytyväinen OP Janakkalan etäasiakas. Pan-
kin vaihdolle ei ole tarvetta.

”Miksi vaihtaa pankkia, kun asiat toimivat ja lupaukset 
pidetään. Pankkiasioiden hoito onnistuu hyvin OP-mobii-
lilla. Nimetty yhteyshenkilö helpottaa yhteydenottoa”, Vä-
hätalo sanoo. 

Vähätalon pankkiyhteyshenkilönä toimiva Johanna Eero-
la otti äskettäin yhteyttä ja kertoi lainojen korkosuojauksen 
mahdollisuudesta.

”Viime vuonna en ehtinyt hoitaa suojausta kuntoon, kun 
oli paljon muuta tekemistä. Nyt ajattelin ottaa korkokaton. 
Korkosuojaus auttaa nukkumaan yöt hyvin, kun korot ovat 
nousussa.”

Vähätalon kaikki vakuutukset ovat Pohjola Vakuutuk-
sessa, mikä helpottaa vakuutusasiointia. OP-bonuksilla voi 
maksaa vakuutusmaksuja.

Vähätalo jää suunnittelemaan seuraavalla viikolla alka-
vaa pihan viherrakentamista ja odottaa hetkeä, kun pääsee 
istuttamaan kasvihuoneeseensa taimia. Kesästä on mukava 
nauttia uuden talon avaralla terassilla ja talon takana aukea-
vassa, kahden hehtaarin omassa koirapuistossa. 

Kati Vähätalo odottaa 
kesää koiriensa, 

Tepposen ja Otson, 
kanssa. ”Tämän paikan 

on tarkoitus olla 
loppuelämän koti – 
ennen kuin muutan 

Espanjaan koiramuijaksi”,   
Vähätalo nauraa.

”Pankissa on otettu asiani 
aina vakavasti ja lainat ovat 
järjestyneet sujuvasti.”

Janakkalasta lähtöisin 
oleva Kati Vähätalo 
rakennutti uuden 
omakotitalon maaseudun 
rauhaan Sipooseen.
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VAKUUTUS

V akava sairaus tai tapaturma se-
koittaa elämän ja pahimmillaan 
myös oman ja perheen talouden. 

Ikäviin yllätyksiin voi varautua Terveys-
vakuutuksella. Kerran otettu Terveys-
vakuutus kulkee mukana läpi elämän 
korvaten sairauksien ja tapaturmien 
aiheuttamia kustannuksia. 

Pohjola Terveysvakuutus on voimas-
sa aina 100-vuotiaaksi asti. Vakuutuk-
sen voi hankkia lapselle jo ennen syn-
tymää, heti rakenneultran jälkeen.

”Terveysvakuutuksen avulla pääsee 

Ota terveysvakuutus 
hyvän sään aikana
Omaa terveyttään ja 
toimeentuloaan voi turvata 
Pohjolan Terveysvakuutuksella.

nopeasti hoitoon, sillä terveysvakuu-
tusasiakkailla on käytössään yksityisiä 
lääkäriasemia ja sairaaloita ympäri Suo-
men. Ajanvaraus lääkäreille on helppoa 
Pohjola Terveysmestarin kautta yhdes-
tä numerosta”, asiakkuusneuvoja Anu 
Koskinen kertoo.

Vakuutusedustaja Ari Ahtiainen 
muistuttaa, että Terveysvakuutuksel-
la pystyy myös tasaamaan talouttaan.

”Eläkkeelle jäädessä tulot laskevat 
eikä silloin ole välttämättä varaa käyttää 
yksityisiä lääkäripalveluja. Terveysva-

kuutuksen avulla niihin kuitenkin pää-
see ja vuosittaiset terveydenhoitomenot 
ovat etukäteen tiedossa.”

Pohjola Terveysvakuutus korvaa 
kattavimmillaan sairauden ja tapatur-
man hoidon, lääkkeiden hankkimisen 
ja kuntoutuksen kustannuksia 200 000 
euron enimmäiskorvaukseen asti. Ter-
veysvakuutuksen turvin voi keskittyä 
sairaudesta tai tapaturmasta toipumi-
seen ilman huolta suurista hoito- tai 
lääkekuluista. 

Terveysvakuutuksen saaminen edel-
lyttää terveysselvityksen täyttämistä. 
Terveysselvityksessä kartoitetaan ny-
kyinen terveydentila. Vakuutukseen 
mahdollisesti tulevat rajoitukset pe-
rustuvat terveysselvityksessä annettui-
hin tietoihin. Osa rajoituksista voi olla 
määräaikaisia.

Terveysvakuutus kannattaa tehdä 
Pohjola Vakuutuksen asiantuntijan 
kanssa. Silloin on helpompi hahmot-
taa, miten valinnat vaikuttavat vakuu-
tuksen kattavuuteen ja korvauksiin.

Terveysvakuutuksen hinta riippuu 
vakuutuksenottajan iästä ja siitä, mil-
laisen turvan tason valitsee. Terveysva-
kuutuksen voi ottaa myös siten, että se 
sisältää vain tapaturmaturvan.

Terveysvakuutukseen saa alennusta, 
jos on osuuspankin omistaja-asiakas ja 
Pohjola Vakuutuksen etuasiakas. Va-
kuutusmaksuihin voi käyttää omista-
ja-asiakkaan OP-bonuksia. 

OP Janakkalan konttoreissa 
palvelevat Ari Ahtiainen ja 
Anu Koskinen kannustavat 
laittamaan koko perheen 
henkilövakuutukset kerralla 
kuntoon. Terveysvakuutus 
korvaa sairauksien ja 
tapaturmien hoitokulut.

Henkivakuutus on tärkeä turva omaisille pahimman varalle. Henki-
vakuutuksella voi kattaa velat ja turvata läheisten elämää raskaassa 
elämänvaiheessa. Henkivakuutus on erityisen tärkeä, jos olet vas-

tuussa perheesi toimeentulosta, sinulla on lapsia tai sinulla on lainaa. 
Henkivakuutuksen korvaussumman voi valita talouden koon, tulojen ja 

lainamäärän mukaan. Puolison kanssa voi ottaa myös yhteisen pariturvan 
eli kahden hengen henkivakuutuksen. Henkivakuutuksen hinnan voi laskea 
osoitteessa op.fi/henkivakuutus.

Uuteen henkivakuutukseen saat 20 % alennuksen vuoden ajaksi. Tar-
jous on voimassa elokuun 2022 loppuun asti. Osuuspankin omistaja-asi-
akkaana tai Pohjola Vakuutuksen etuasiakkaana saat lisäksi ilmaiseksi 45 
prosentin korotuksen vakuutuskorvauksen määrään.

Muista henkivakuutus

Terveysvakuutus 
on usein halvempi 
kuin auton 
kaskovakuutus.
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Hyödynnä omistaja-
asiakkaan edut

OP Janakkalan 105-vuotista taivalta 
juhlistavat Hippo-kisat järjestetään 
Turengin Liinalammen kentällä

lauantaina 6.8.2022  
klo 10–14.
Kilpailujen lisäksi lapsille on 
tarjolla muutakin viihdykettä, 
kuten kasvomaalausta, 
tasapainoilumaneesi ja jäätelöä.

Tule kirmaamaan  
Hippo-kisoihin 6.8.2022!

Lisätietoa sarjoista ja kilpailulajeista 
löytyy osoitteesta 
www.janakkalanjana.info.
Kilpailuihin kannattaa ilmoittautua 
jo nyt samassa osoitteessa. 
Ilmoittautuminen päättyy 2.8.2022.

Tervetuloa koko perheen iloiseen 
urheilu- ja ulkoilupäivään!

OP Janakkalan omistaja-asiakkaaksi pääsee 100 euron sijoituksella. Omista-
ja-asiakkaalle kertyy pankki- ja vakuutusasioinnista rahanarvoisia OP-bonuk-
sia. OP-bonuksilla voi maksaa pankkipalvelumaksuja, lakipalveluiden maksuja 
sekä Pohjola Vakuutuksen vakuutusmaksuja. Sadan euron jäsenyysmaksu pa-
lautetaan jäsenyyden päätyttyä.

Omistaja-asiakkaan etuja ja alennuksia
	 Päivittäisten pankkipalveluiden omistaja-asiakashinta 3,95 euroa/kk  
(muille 7,95 euroa/kk), alle 26-vuotiaille maksutta

	 Maksuton Tuoteturva-vakuutus puoleksi vuodeksi OP-Visa-  
ja OP Duo -korteilla ostetuille tuotteille

	 Arvo-osuustili sekä koti- ja ulkomaisten osakkeiden  
ja ETF-rahastojen säilytys 0 euroa

	 Lähes kaikkien rahastojen ostot, myynnit ja vaihdot 0 euroa

	 Osake- ja markkina-analyysi 0 euroa

	 Vakuutussäästämisessä vakuutuksen avaaminen, sijoituskohteiden vaihto  
ja varojen siirto kulutonta.

Osoitteesta www.op.fi löydät kaikki omistaja-asiakasedut.

Pohjola 
Vakuutuksen 
etuja omistaja-
asiakkaille
	 10 % alennus 
koti- ja muista 
omaisuusvakuutuksista, 
henkilövakuutuksista (pois 
lukien henkivakuutukset), 
vapaaehtoisista 
ajoneuvovakuutuksista 
sekä jatkuvista 
matkavakuutuksista

	 18–27-vuotiaalle 
vakuutusasiakkaalle 
24 % alennus lähes 
kaikista kodin ja perheen 
vakuutuksista​

	 45 prosentin maksuton 
korotus henkivakuutuksen 
vakuutusmäärään 

	 250 euron omavastuuetu 
Omakoti-vakuutuksen 
palo-, luonnonilmiö- ja 
rikosvahingoissa

	 Mahdollisuus maksaa 
vakuutusmaksuja OP-
bonuksilla.
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